
一般社団法人 日田青年会議所

２０１４年１２月



私たち一般社団法人日田青年会議所は昨年６０周年を迎え、現在、我々が関わっている様々

な取り組みが、市民のニーズに沿っているのかを検証すると共に市民の皆様が日田に対して感

じているご意見を賜りたく、アンケート調査を実施しました。

今後の日田市のまちづくりに関する意識、要望などを総合的に把握し、今後のまちづくりをより

充実させていくための基礎資料とする事を目的としました。

目的

調査方法

１）調査地域 ： 日田市内全域

２）調査実施場所 ： 各公民館 パトリア日田 淡窓図書館 総合体育館

各企業 各保育施設 市役所職員

各高等学校

３）配布数 ： ３０００部

４）回収数及び回収率 ： １３６２部 （４５％）

５）調査実施期間 ： 平成２６年９月１２日～平成２６年１０月１日



性別 人数 割合
男性 262 50%
女性 248 48%

無記入 11 2%
計 521 100%

年齢 人数 構成比
１８歳以下 3 1%
１９～２９歳 34 7%
３０～３９歳 173 33%
４０～４９歳 113 22%
５０～５９歳 97 19%
６０歳以上 90 17%

無記入 11 2%
計 521 100%

性別 人数 割合
男性 383 46%
女性 458 54%
計 841 100%

50%48%

2%
性別

男性 女性

回答者属性（一般の部）

性別

回答者の性別構成比は、次のとおりである。

年齢別

回答者の年齢別構成比は、次のとおりである。

性別

回答者の性別構成比は、次のとおりである。

46%
54%

性別

男性 女性

回答者属性（高校生の部）

1%

6%

33%

22%

19%
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2%
年齢別

１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳

４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上

無記入



票
242
177
20
5

76
1

521

自然が多い・四季を感じる・水が豊か・空気がきれい　　 ８４票
住み慣れている・生まれ育った所　　 ６３票
人が好き・人情味がある・人とのつながり・温かい・親切　　 ３７票
のんびり・落ち着いた雰囲気・静か ２４票
山紫水明　 ２３票
ほどよい田舎・都会でもなく田舎でもない　 １５票
文化・歴史・伝統 １４票
イベント・祭り・観光祭　　 １１票
子育てにはいい環境　　 １０票
住み易い・不便は無い・福岡に近い　 １２票
街並み・風景・きれい・ゴミが少ない　 ８票

以下少数意見
日田弁・便利・愛着がある・治安が良い
食べ物がおいしい・公園が多い・観光資源がある・あいさつがいい

好き
どちらかと言えば好き
どちらかと言えば嫌い
嫌い
どちらともいえない
無記入

計

あなたは日田が好きですか

郷土愛醸成という観点から、我が町日田をどのくらい好きなのか、年代別による違いがあるの

か、どのように違いがあるのかを問いました。

どんなところが好きですか（一般の部）

46%

34%

4%

1%

15%

0%

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらともいえない 無記入
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１８歳以下

１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

無記入

年代別による割合

好き どちらかと言えば好き どちらかと言えば嫌い

嫌い どちらともいえない 無回答

一般の部



気候・夏暑く・冬寒い　 ７票
物価が高い　 ４票
大型商業施設がない ４票
閉鎖的・よそ者を受け付けない　 ２票
活気がない　　 ２票
仕事がない　 ２票

以下少数意見
遊ぶ場がない・レジャー施設がない・景気が悪い・バリアフリーや福祉に対して
海がない

票
326
216
45
29

225
841

自然が多い・四季を感じる・水が豊か・空気がきれい　 ２５１票
水がきれい・水がおいしい １４４票
人が好き・人情味がある・人とのつながり・温かい・親切　 ７９票
住みやすい・不便は無い・福岡に近い ６４票
のんびりしている・落ち着いた雰囲気・静か　 ５２票
祭り・観光祭・イベントが多い　 ４３票
豆田の街並み ２２票
住み慣れている・生まれ育った所だから　　 １７票
平和・治安が良い １７票
空気が良い １６票
食べ物がおいしい ９票

以下少数意見
ゴミが少ない・必要な店はある・雰囲気・田舎・歴史がある
様々な店がある・楽しい・ちょうど良い規模の町・川がある

気候・夏暑く・冬寒い　 ２３票
遊ぶ所がない １２票
何もない １０票
交通の便が悪い ８票
店が少ない ７票

以下少数意見
道が悪い・ルールを守らない人がいる・賃金が安い・活気がない・田舎・人が嫌い・なんか嫌い
川が汚い・ショッピングモールがない・池が少ない・楽しい建物がない・犬の糞が多い

好き
どちらかと言えば好き
どちらかと言えば嫌い
嫌い
どちらともいえない

計

どんなところが嫌いですか（一般の部）

39%

26%5%

3%

27%

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらともいえない

どんなところが好きですか（高校生の部）

高校生の部

どんなところが嫌いですか（高校生の部）



票
259
33

180
67
8

24
18
15
17
32
23
29

三隈川周辺
隈の街並み　
豆田の街並み
小鹿田
日田駅周辺
咸宜園
オートポリス（上津江地区）
鯛生金山（中津江地区）
椿ヶ鼻ハイランドパーク（前津江地区）
天ヶ瀬温泉街・高塚地蔵尊（天瀬地区）
木の花ガルテン（大山地区）
その他

日田の好きな場所はどこですか

具体的な地域、場所を挙げ、市民に一番好きな場所をその中から選んでいただきました。

市民が憩える場、楽しめる場所のカタチが見えてくるのではないかと思います。
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三隈川周辺

隈の街並み

豆田の街並み

小鹿田

日田駅周辺

咸宜園

オートポリス（上津江地区）

鯛生金山（中津江地区）

椿ヶ鼻ハイランドパーク（前津江地区）

天ヶ瀬温泉街・高塚地蔵尊（天瀬地区）

木の花ガルテン（大山地区）

その他
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

三隈川周辺 隈の街並み
豆田の街並み 小鹿田
日田駅周辺 咸宜園
オートポリス（上津江地区） 鯛生金山（中津江地区）
椿ヶ鼻ハイランドパーク（前津江地区） 天ヶ瀬温泉街・高塚地蔵尊（天瀬地区）
木の花ガルテン（大山地区） その他

年代別による割合

一般の部



建物などの景色や景観、街並みが好き　　　 ３４票
風情や情緒があるところが好き　　 ３３票
落ち着きがありのんびりして静かなところが好き　　 ２９票
歴史や文化、伝統が好き　　 ２１票
山や川など自然豊かな風景が好き　 ３８票
生まれた所で郷土愛があるので好き　 １１票

票
三隈川周辺 167
隈の街並み　 58
豆田の街並み 423
小鹿田 11
日田駅周辺 92
咸宜園 6
オートポリス（上津江地区） 20
鯛生金山（中津江地区） 7
椿ヶ鼻ハイランドパーク（前津江地区） 8
天ヶ瀬温泉街・高塚地蔵尊（天瀬地区） 46
木の花ガルテン（大山地区） 34
その他 72

歴史や文化、伝統が好き　　　 ６２票
風情や情緒があるところが好き　　 ５９票
落ち着きがありのんびりして静かなところが好き　 ４１票
山や川など自然豊かな風景が好き ３４票
様々な店が多いところが好き　　 ３２票
街が楽しくにぎわっているところが好き　 ３０票
街がきれいなところが好き　 ２３票

好きな理由をお聞かせください（一般の部）
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三隈川周辺

隈の街並み

豆田の街並み

小鹿田

日田駅周辺

咸宜園

オートポリス（上津江地区）

鯛生金山（中津江地区）

椿ヶ鼻ハイランドパーク（前津江地区）

天ヶ瀬温泉街・高塚地蔵尊（天瀬地区）

木の花ガルテン（大山地区）

その他

好きな理由をお聞かせください（高校生の部）

高校生の部



票
78
71
88
69

128
178
58
15

日田の魅力をつくる
大型施設の開発（誘致）
おもてなしのサービス
その他

三隈川など観光地の整備
祭り・イベントのＰＲ
交通などの整備
地元産の商品などのＰＲ

現在、日田の観光や人々の呼び込みに対してどのような事が不足している

と思いますか

日田の観光を盛り上げ、人々を呼び込む為に、どういう事が不足しているのかを問いました。
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

三隈川など観光地の整備 祭り、イベントのＰＲ 交通などの整備

地元産の商品などのＰＲ 日田の魅力をつくる 大型施設の開発（誘致）

おもてなしのサービス その他 無回答
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三隈川など観光地の整備

祭り・イベントのＰＲ

交通などの整備

地元産の商品などのＰＲ

日田の魅力をつくる

大型施設の開発（誘致）

おもてなしのサービス

その他

一般の部

年代別による割合



票
82

187
149
102
144
318
69
21

不足しているとは思わない
駐車場、案内整備
豆田を一方通行にする
市の中心部に偏っている
ｗｅｂでの発信などＰＲ
様々なイベントの集約と予算の集中
素通りが多い
日田にないものをつくる
淡窓先生の教え
里山資本主義
川岸を原風景に直す
交通が不便すぎる特に大分市へ
情熱
それ以前の問題
観光地がない

大型施設の開発（誘致）
おもてなしのサービス
その他

三隈川など観光地の整備
祭り・イベントのＰＲ
交通などの整備
地元産の商品などのＰＲ
日田の魅力をつくる
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三隈川など観光地の整備

祭り、イベントのＰＲ

交通などの整備

地元産の商品などのＰＲ

日田の魅力をつくる

大型施設の開発（誘致）

おもてなしのサービス

その他

その他意見（一般・高校生共）

高校生の部



天領として栄えた日田独自の歴史、伝統、文化を育て、地域個性あふれる日田づくりに力を
注ぐべき

スポーツや文化など人材の育成や活動の援助を行い、人々の魅力を中心とした日田づくり
に力を注ぐべき

地域経済を創造、活性化し日田ブランドといった地元産業を中心とした日田づくりに力を注ぐ
べき

各地域の魅力を発信し連携（ネットワーク）を図り、地域が一体となる日田づくりに力を注ぐ
べき
「山紫水明」という地域財産を活用し、自然溢れる日田づくりに力を注ぐべき

まちづくりにおいて日田青年会議所が提唱する運動宣言に「豊五の日田（ぶんごのくに）」づくりというも
のがあります。
１．自然豊かな日田　　２．歴史が豊かな日田　　３．経済が豊かな日田　
４．ひとが豊かな日田　５．まちが豊かな日田
それぞれが非常に重要な分野ではありますが、今もっとも力を注ぐべきところ、足りないと思っていると
ころはどこなのか市民に問いました。

１６４票

１２１票

１１３票

９１票

５３票

観光や人々の呼び込みに関してどの分野に力を注いだらよいと思いますか
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

「山紫水明」という地域財産を活用し、自然溢れる日田づくりに力を注ぐべき

天領として栄えた日田独自の歴史、伝統、文化を育て、地域個性あふれる日田づくりに力を注ぐべき

地域経済を創造、活性化し日田ブランドといった地元産業を中心とした日田づくりに力を注ぐべき

スポーツや文化など人材の育成や活動の援助を行い、人々の魅力を中心とした日田づくりに力を注ぐべき

各地域の魅力を発信し連携（ネットワーク）を図り、地域が一体となる日田づくりに力を注ぐべき

その他あなたの考える分野

無回答

一般の部

年代別による割合



水をテーマにした地域おこし
ＮＨＫにＰＲ・マスコミを最大限利用
花火大会を競技大会にする
何処が山紫水明！水量もないし汚い
スポーツイベント施設・自然を生かしたスポーツなどでＰＲ
自然の中にアートを取り入れる
永山城の復元、慈眼山の史跡活用
豆田、隈の街並みを統一
交通の便が悪い（大分市へバスや電車）
豆田以外の観光地の造成
川の水が汚いので水郷日田と呼べない
年間を通して観光地の開発
住民の意見をもっと聞く
農業に力を入れる・物価を安くする・日田の魅力を作る
財産（資源）はあるが活用されてない・大型商業施設で呼び込む
陣屋、咸宜園などの活用
雑草の始末
淡窓先生の教え、文化・歴史を若者に伝える
豆田と隈地域の盛り上がり
日田の川・鮎・遊船の活用

２１１票

９９票

９８票

天領として栄えた日田独自の歴史、伝統、文化を育て、地域個性あふれる日田づくりに力を
注ぐべき

１６６票

地域経済を創造、活性化し日田ブランドといった地元産業を中心とした日田づくりに力を注ぐ
べき

スポーツや文化など人材の育成や活動の援助を行い、人々の魅力を中心とした日田づくり
に力を注ぐべき

各地域の魅力を発信し連携（ネットワーク）を図り、地域が一体となる日田づくりに力を注ぐ
べき
「山紫水明」という地域財産を活用し、自然溢れる日田づくりに力を注ぐべき

２１２票

その他あなたの考える分野（自由意見） 【一般・高校生共】

高校生の部



飲食やショッピングなどの商業目的とした空間 ２０８票
木や植物を植え広場を開放し、大勢が集まる憩いの空間 １６５票
遊具や勉強スペースなどを設け子ども達が活用できる空間 １２５票
高齢者を対象とした福祉、医療などの空間 ４５票

飲食やショッピングなどの商業目的とした空間 ４７２票
遊具や勉強スペースなどを設け子ども達が活用できる空間 １８５票
木や植物を植え広場を開放し、大勢が集まる憩いの空間 １７６票
高齢者を対象とした福祉、医療などの空間 ４３票

中心市街地（パトリア日田）付近の開発が行われようとしています。

あなたはその場所をどのような空間にしたいと思いますか

中心市街地のにぎわいプロジェクトはまだまだ市民の認知も少なく、その方向性はニーズに沿っ

たものであるのかわかりません、大きく４つの項目に分け市民の意見を問いました。
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

木や植物を植え広場を開放し、大勢が集まる憩いの空間

遊具や勉強スペースなどを設け子ども達が活用できる空間

高齢者を対象とした福祉、医療などの空間

飲食やショッピングなどの商業目的とした空間

その他

一般の部

高校生の部

年代別による割合



駐車場
アミューズメントパーク
日影があって子供が遊べる場所
授乳スペース
子どもや高齢者が一緒にすごせるスペース
ペット同伴
商業施設・ショッピングモール・駅ビル
大型映画館
若者を集める都市型施設・ 総合的なもの・特養施設
もはやパトリアは中心ではない
地形にあった場所づくりを
子ども、大人の空間を分ける
不要・税金の無駄・赤字・郊外に力を
公園・四季を楽しめる・夜でも
商店の活性 市民自らが創るまちづくり 行政に頼らないもの 箱物より人の情
気軽に行ける病院
必要ない分散型で
勉強スペース・美術館・図書館
交通の要とする・隈と豆田の中間地点
大型特産ＰＲ販売
雨天時に利用できる施設
杉並木・道の駅・市民が利用しやすい
バスケットリング・ウォールクライミング・歩行者天国
ゆったりカフェ
外貨が落としやすい場所・風俗施設
フットサルなど体を動かす施設・ランニングコース
月極駐車場にして収入源とする
咸宜園の活用

ショッピングセンター（イオン・ゆめタウン）
公園
複合施設
映画館
落ち着ける空間・勉強スペース
自然
自由に遊べる場所・コミュニティー・若者やお年寄りも楽しめる場所
アウトレット・雑貨店・イベント・広場・喫茶店・飲食店・スタバ
ゲームセンター・ラウンドワン・アミューズメント施設
便利な物・商店街の活性・子どもが入りやすい場所・地元店への配慮
噴水・水族館・都会
日田の看板となる場所・日影・ベンチ
遊園地
日田杉を使った物・バスケットコート・デパ地下・おしゃれな店
他県からの客を増やす
スポーツ広場
ヘルスセンター・駐車場・大学

どのようなものがあれば良いと思いますか（自由意見） 【一般】

どのようなものがあれば良いと思いますか（自由意見） 【高校生】



公園・植物・花・開放的な広場　　 ３０票
にぎわい・明るい・人の集まる場　　 ４３票
木造・日田杉を活かした建物　　 １５票
日田の特徴を生かした・日田らしい雰囲気　　 ８票
安らぎ・憩い・落ち着ける場所　　 ８票
子どもや学生が集まるような場所　　 ４票

以下少数意見
淡窓先生の像を置く・レトロな建物・ヨーロッパ調の建物
区画分けし人の流れを考えた空間整備
思い出に残るような・インパクトのある物
駅そのものが新しくなれば・トイレをきれいに

日田の様々な特産品をＰＲする店　 ２８票
商業施設の建設・駅ビル・都会的な建物　　 １９票
ショッピング・飲食店・カフェ　 ９票
観光客向けへのおもてなし　 ８票
商店街の活性　　 ３票

以下少数意見
ビジネスホテルを増やす・コンビニを作る　　
七つ星の乗客を取り込む

交通系ＩＣカードの利用など使いやすさ整備・人の流れ　 １６票
駐車場・駐車スペース　　 ８票
ＪＲを利用する工夫・利便性・本数を増やす・職員の対応　　 ７票
バリアフリーの整備　　 ３票

以下少数意見
バスセンターを移設・新幹線が止まるようにする

日田駅の改修工事が予定されていますが、日田駅、駅周辺をどのような場所に

したいと思いますか

日田駅は日田の玄関であり、日田市外からのお客様が訪れる場所でありますが、現状としては

なかなか寂しいものです。ソーシャルビジネスとして駅前屋台などの活動がありますが、市民は

どのように思っているのか自由意見を求めました。

景観や外観に関する意見

商業的な物に関する意見

交通や利便性に関する意見

一般の部



人が集まる場所　　 ４３票
きれい・おしゃれな空間　 ３７票
楽しい開放的な場所　 ２７票
ゆったり・落ち着く場所　 ２３票
明るく・また行きたくなる様な場所　　 ２１票
自然、植物を活かした場所　　 １２票
日田杉を活かした空間　　 ６票
勉強できる場所　　 ５票
不良が集まらない・防犯を意識した場所　 ４票
レトロ・古風な雰囲気　 ３票
年代を絞った空間づくり　 １票

商業施設・ショッピングモールの建設　 ５８票
日田の様々な特産品をＰＲする店　 ２３票
活気・店を多くする　 ２３票
駅町・駅ビル・都会的な町づくり　 １９票
観光客に対して １４票
娯楽施設・遊び場・アミューズメント施設　　 ４票

以下少数意見
コンビニ・楽器店など専門店・デパ地下・デートスポット・商店街の活性

交通系ＩＣカードの利用など使いやすさ整備・利便性・本数を増やす　 ４７票
バリアフリー　 ６票
人が多く利用　 ５票
駐車場を増やす　 １票

景観や外観に関する意見

商業的な物に関する意見

交通や利便性に関する意見

高校生の部



票
97

やや満足 215
やや不満 85
不満 43
どちらともいえない 64
無回答 3

満足

あなたが住んでいる地区の生活環境について、満足していますか

平成の大合併により日田は全国７９０の市の中でも８７番目に広い面積を持つ市になりました。

日田市民は今の生活環境に満足しているのか、また地域によって差があるのか、もしあるとすれ

ばどういった部分に問題があるのかを問いました。
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらとも

一般の部

年代別による割合

19%

42%

17%

8%

13%

1%

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらとも 無回答



道路が狭い・整備されていない・危険 　２８票
公園がない ７票
交通の便が悪い　 ６票

以下少数意見
道路の整備・子どもの遊べる場所 ・買い物までが時間がかかる・生活しづらい
地元の方の意見が強い・河川の整備・なにもない・公民館がない
空き家が多い・若い世代がいない・無秩序に家が建つ・下水道・交通の便・騒音
休日の昼に時間をつぶす場がない・車がないと何もできない・子どもが少ない
夜間、休日の病院・小児科・急患センター ・雑草・電波が悪い・ひたはしり号
黒潮市場がなくなった・高齢者の買い物 ・夜暗い・災害時の不安 交通量が多い

票
253
288
95
58

147

店がない・専門店など　 ２０票
汽車の本数が少ない　 １５票
夜暗い・街灯がない　 １０票
何もない　 ６票

以下少数意見
福岡最高・嫌い・遊ぶところがない・電車賃が高い・たまにゴミが落ちてる
道路が悪い・整備・上下水道・騒音・気候・交通の便・ショッピングモール・夜暗い
コンビニがない・花火するところがない・若者に不便・田舎すぎる
街灯がついて星が見えにくくなった・水害対策不足
スズメバチの駆除・木の伐採 

不満
どちらとも

満足
やや満足
やや不満

30%

34%

11%

7%

18%

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらとも

やや不満・不満とお答えいただいた方におたずねします。

具体的にどういったところでそう思いますか （一般の部）

やや不満・不満とお答えいただいた方におたずねします。

具体的にどういったところでそう思いますか （高校生の部）

高校生の部



１７４票
２４４票

８３票
９５票
２４票

５票

子育て支援などを行い、子どもの出生率を増やす活動
若者の流出を防ぐ活動
婚活などの移住者を促進させる活動
医療、福祉などの生活環境の改善
その他
無回答

日田の少子高齢化対策としてあなたの考えに当てはまるものはどれですか

少子高齢化は日田にも大きな問題となっています。日田市民はこの問題に対して、どのような考

えを持っているのかを問いました。
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子育て支援などを行い、子どもの出生率を増やす活動

若者の流出を防ぐ活動

婚活などの移住者を促進させる活動

医療、福祉などの生活環境の改善

その他

無回答
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

子育て支援などを行い、子どもの出生率を増やす活動

若者の流出を防ぐ活動

婚活などの移住者を促進させる活動

医療、福祉などの生活環境の改善

その他

無回答

一般の部

年代別による割合



３６４票
２２８票
１３２票
１００票

３３票

魅力ある環境づくり
若者が戻ってくる環境
賃金アップ
高齢者が活躍活動できる場作り
農業に若者が参加できる場作り
大型施設誘致
大学専門学校、企業の支援
専門学校の誘致
共働きしないでいいような環境
市からの補助金・雇用の増大
保育園や幼稚園の無償化
 Ｉターンの取り込み
企業所得の向上
国策を取り入れる

地元に魅力ある職場作り
時代を待つ
高齢者を呼び込む
都会にする

医療、福祉などの生活環境の改善

子育て支援などを行い、子どもの出生率を増やす活動
若者の流出を防ぐ活動
婚活などの移住者を促進させる活動

その他

その他意見 （一般）

その他意見 （高校生）

高校生の部
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子育て支援などを行い、子どもの出生率を増やす活動

若者の流出を防ぐ活動

婚活などの移住者を促進させる活動

医療、福祉などの生活環境の改善

その他



公園（大型、遊具の多い　安全）　 ７９票
大型商業施設・ショッピングモール・イオン・ゆめタウン　 ３２票
天候に左右されない屋内無料施設　 １７票
野球、サッカーなど芝生の生えた広々とした場所　 １３票
必要ない・子供は自然と遊び場を作る　 １３票

以下少数意見

プール・水遊びできる場・河川プール

スケートボード場

アスレチック・ウォールクライミング

空き店舗を活用したもの

映画館

学びの場

図書館

遊園地

自然の中で遊ぶ

遊べる時間や環境

子ども目線で考えた場所

楽市楽座・ラウンドワン
イベントスペース
子どもと高齢者が一緒の空間
文化的施設
憩いの空間
統合的な場所
どの世代も自由な空間・いろんな人が集まる場
他の所へ移動が便利になればいらない

子ども達や学生の遊び場が不足されているという声を聞きますが、具体的

にどんな場所があれば良いと思いますか

子供の減少と共に、安全に遊べる場、学生が集えるような場所がないという声をよく聞きます。ス

ケートリンクやスケートボーﾄﾞ場という声に対して、市民は具体的にどんな場所を必要としている

のかを問いました。

一般の部



公園（広々とした）　 １５２票
ショッピングモール・イオン・ゆめタウン　 ８８票
ゲームセンター・カラオケ・アミューズメント施設　 ３４票
映画館　　 ２６票
ラウンドワン ２４票
遊園地・テーマパーク　　 ２４票
勉強できる場　　 ２２票
スポーツ施設 １８票
カフェ・飲食店 １６票
自由にできる場所 １７票

以下少数意見
室内で遊ぶくつろげる場所　
動物園
バスケットコート
不要・今のままでいい
図書館カフェ
騒いでも迷惑にならない場所
プール・アスレチック・ジム
川で泳げる所
店・雑貨店・洋服店・スタジオ
水族館
山・親子で遊べる レジャー施設・遊具
デートスポット

高校生の部



票
１位 273
２位 231
３位 105
４位 92
５位 49
６位 41
７位 39
８位 33
９位 30

１０位 28

１０位 28

１２位 22
１３位 11
１４位 10
１５位 9

票
１位 280
２位 263
３位 160
４位 123
５位 78
６位 48
７位 45
８位 28
９位 13

１０位 9
１１位 7
１２位 6
１３位 5
１４位 3
１５位 3

下駄
椎茸

ゆずこしょう

羊羹

杉
焼きそば
かぼす

鮎
小鹿田焼
知らない
からあげ

もみじ（鶏足）
そばまんじゅう

わさび

スイカ
鮎

小鹿田焼
梅

ブドウ

焼きそば

水
酒

以下少数意見

川・たらおさ・スイカ・ザビエル・豆乳ソフトクリーム・淡窓さん・ブドウ・とり天・ひつまぶし・醤油
山・進撃の巨人

そばまんじゅう

以下少数意見

そばまんじゅう・赤司羊羹・白菜・醤油・かぼす・えのき・すもも・栗・バラ・屋形船・かりんとう
からあげ・もみじ（鶏足）・寿司・温泉・お茶・祇園・回転まんじゅう・竹細工

うどん

品名
梨

水（天領水）

品名
梨

下駄
椎茸
杉

日田の特産品として思い浮かべるものは

県内外において、特産品を売り出すことは非常に重要な事です。日田市民が日田の特産品とし

て認知しているものは何なのかを浮き彫りにし、アピールが出来ているのかを問いました。

4%

56%
32%

1%
6% 1%

特産品はＰＲ出来ていると思いますか

十分出来てる 出来てる

出来てない まったく出来てない

その他 無回答

14%

55%

24%

3% 3% 1%

特産品はＰＲ出来てると思いますか

十分出来てる 出来てる

出来てない まったく出来てない

その他 無回答

一般の部

高校生の部



票
61

180
111
52
30
4

票
65

193
336
187
19
41

必要
あまり必要ない

不必要
その他
無回答

非常に必要
必要
あまり必要ない

不必要
その他
無回答

非常に必要

日田には幕末最大級の私塾、咸宜園がありましたが、日田に大学、専門学

校が必要だと思いますか

大学、専門学校の誘致は全国から多くの学生を呼び込み、まちの活性化につながります。

咸宜園というネームバリューも利用できそうに思えます。市民の考えを問いました。
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

非常に必要 必要 あまり必要ない 不必要 その他 無回答

8%

23%

40%

22%

2%

5%

非常に必要 必要 あまり必要ない

不必要 その他 無回答

一般の部

高校生の部

年代別による割合

14%

41%25%

12%

7%

1%

非常に必要 必要 あまり必要ない

不必要 その他 無回答



票
218
264
33
42
23
6

票
199
426
143
37
13
21

その他
無回答

企業の誘致活動
地元企業の活性化
公共事業の拡大

企業の誘致活動
地元企業の活性化

無回答

行政の支援

行政の支援
その他

公共事業の拡大

雇用問題としてどのような活動に力を注ぐべきと思いますか

仕事がない、その為に若者は市外へと出ていくのです、様々な対策が重なり雇用促進へとつな

がっていきますが、日田が今一番力を注ぐべきことは何かを市民に問いました。

24%

51%

17%

4%
2% 2%

企業の誘致活動 地元企業の活性化 公共事業の拡大

行政の支援 その他 無回答

37%

45%

6%
7%

4%
1%

企業の誘致活動 地元企業の活性化 公共事業の拡大

行政の支援 その他 無回答
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１８歳以下 １９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０歳以上 無記入

企業の誘致活動 地元企業の活性化 公共事業の拡大 行政の支援 その他 無回答

一般の部

高校生の部

年代別による割合



票
42

232
213
15
9

票
151
430
217

3
40

動きが激しくて想像できない
変わらないでほしい
市と行政が連携できれば
地域活性化・意識の向上
家の継続が出来なくなっている
活性化する方法はある
全国的に同じ

無回答

その他

その他

衰退していく

発展が期待出来る
あまり変わらない
衰退していく

発展が期待出来る
あまり変わらない

無回答

日田の将来についてどのような印象を持っていますか

最後に、日田の１０年後、２０年後についてのビジョンを考えていきます。

まちは、時代の流れと共に常に変化していくものです。衰退していくという意見は、危機感がある

という認識に繋がります。あまり変わらないという意見は、まちの停滞に繋がります。

8%

45%
42%

3% 2%

発展が期待出来る あまり変わらない 衰退していく

その他 無回答

18%

51%

26%

0% 5%

発展が期待出来る あまり変わらない 衰退していく

その他 無回答

その他 （一般・高校生共）

一般の部

高校生の部



閉鎖的・よそ者を受け付けない　 ２９票
盆地（夏暑い冬寒い）　 １５票
活気がない　 １５票
自然が豊か・山・川　 １３票
水郷　 １３票
歴史・文化・伝統　 １３票
ほどほど田舎・住み易い　 １１票

以下少数意見
ほのぼの・物価が高い・天領・水がきれい・静か・寂しい・人が良い　
野菜がおいしい・水郷・マンションが増えた・シャッター通り・人通りがない
古いまちと自然がリンクしていない・まちづくりがんばっている
一部しか盛り上がっていない・小京都・立ち寄る町・目玉がない
祭り・イベント・時代遅れ・新しいもの好き・一過性が強い・保守的
暮らしやすい町・ゆっくり成長する日田・個性を持った日田・特に無し
高齢化・封建的な面も強い・外部に発信する力がない・中途半端

木材・杉文化・経済は福岡を向いている
通過地点・古い所・遅れてる・アクセスの良い町・気品がある　　
美しい・静か
人が良い・観光地・冷たいと言われる・地域密着・連帯感がない
山紫水明・観光客が２度と来ない・排他的
サービス感覚が乏しい・行動力不足・活発な取り組みやイベントが少ない
高齢者や障害者に目を向けるべき・高卒後市外に流れる
水はきれいではない・交通の便が悪い・普通・特筆すべきものがない
まとまりがない・暑い・清掃活動に力を入れてる
山と川の町を大事にしたい
個性ある店が多い・つまらない・昔の方が良かった・過疎化
競争意識の欠如
故郷の事を意外と知らない・子どもの遊び場が少ない
幕末の輝いた遺産を使い果たした

日田の地域性、まちのイメージとしてどのような印象がありますか

日田の地域性やまちのイメージの中に将来の問題解決のカギが隠されているかもしれません、

そこを浮き彫りにしたいと思います。

一般の部



自然豊か・空気がきれい　 ６９票
人（親切・つながり・温かい） ３８票
穏やか・のんびり・落ち着いた・静か ３６票
何もない・見るところがない・地味 ２６票
田舎　 ２５票
盆地（夏暑い冬寒い） １９票
水郷・水 １７票
歴史・伝統・文化 １４票

交通安全・和む・祭り・イベント・わからない・過疎化・少子化 
古い・高齢者が多い・寿司屋が多い・食（おいしい・多い）　 
閉鎖的・昔ながら・きれいな所・住みやすい・割と便利・悪いイメージ 
さみしい・治安が悪い・変人・あきやすい・コンビニ多い・明るい 
車がないと不便・安全・可能性はある・物価が高い・交通整備 
学生若者にまちづくりに興味を・高校が多い・大型施設がない 
天領・観光の町・遊び場がない・デートスポットがない・活気がない 
にぎやか・人の繋がりがなくなる・平和・悪くない・ほどほど田舎 
面白い所・とても良い・環境にやさしい・活気がある 　
いろいろある・豆田が良い・さびれている・シャッター街 
地域格差・良くも悪くもない・特徴がない・林業が盛ん 
高齢者に活気がある・不要な建物が多く必要な物が少ない 
交通ルールを守らない・坂が多い・時間を持て余す 
観光客が良く来る行事が少ない 

以下少数意見

高校生の部



日田で一番改善してもらいたい所や要望は何ですか（理由もお聞かせください）

最後に市民が今何を望んでいるのかを伺いました。

年代別に多く見られた意見を取りまとめています。

【６０歳以上】
行政の積極的取組

・地元企業と行政の協力 ・職員がもっと積極的に取り組んでほしい

施設や道路の整備
・豆田地区や人通りの多い地区の車の制限（一方通行） ・行きたい所の近くに駐車場が少ない

・公園や公民館の整備（バリアフリーなど）

地元企業の活性化
・地元企業の発展 人材雇用 若者の育成

【５０～５９歳】

清流の復活
・水を使ったまちづくり ・三隈川をきれいに

まちの活性化
・商店街の活性 ・特産品の活用 ・中心市街地の空き地問題

働く場
・働く場所の確保 ・大企業の誘致 ・大型商業施設の開発 ・働き易い環境

【４０～４９歳】
大型ショッピングモール

・商店街や駅前が閑散としてる為、利便性が少なく他の都市部へ足を運ぶ人が多い

生活の向上
・賃金の向上 ・物価が高い ・公共料金の値下げ 雇用問題

【３０～３９歳 女性】
環境面

・三隈川、豆田地区の整備

交通面
・駐車場の整備 ・車がなくても生活できる環境づくり

生活面
・ショッピングモールの開発 ・税金、家賃含め物価が高い ・子どもが遊べる場所

行政面
・市議会議員の削減 ・中学まで医療費を免除



【３０～３９歳 男性】
ショッピングモール

・大型ショッピングモールの誘致 ・買い物するところがない ・楽しむ場所がない

交通の便
・交通の便を良くしてほしい ・危険箇所の整備

雇用問題
・若者の雇用の確保 ・若者の流出を防ぐ ・賃金のベースアップ

駅 中心部の改善
・町の中心地の活性化 ・環境の整備

【１９～２９歳】
若い力が発揮できる場が必要

・人が立ち寄れる場 ・子どもが遊べる場 ・活気ある場所づくり

・日田市の魅力をつくる

【高校生】
商業施設・娯楽施設

・商業施設や娯楽施設を作ってほしい ・遠くに買い物に行かなくて済むように

・遊ぶ所を増やしてほしい ・公園 ・バスケットコート プール

駅周辺
・商店街を改善してほしい ・さびれて寂しい印象がある

・空いているスペースを何とかしてほしい

豆田の通りなど
・通学路など道路の改善 ・車が危ない

公共トイレをきれいにしてほしい

夏の暑さ
・パトリアの様な場所 ・涼しくて落ち着いて飲食出来て勉強できるスペース

街灯を増やしてほしい
・夜暗い場所が多い ・変質者が怖い



《まちづくりアンケート　調査協力》

日田ルーテルこども園の父兄の皆様 咸宜公民館 日田市民文化館　パトリア日田
日隈保育園の父兄の皆様 桂林公民館 日田市淡窓図書館
(有)新和リファインの皆様 日隈公民館 日田市総合体育館
九物食品工業(株)の皆様 若宮公民館
ベストリビング(株)の皆様 三芳公民館 日田高等学校の生徒の皆様
九州電工(株)の皆様 高瀬公民館 昭和学園高等学校の生徒の皆様
(株)すえたけの皆様 光岡公民館 日田林工高等学校の生徒の皆様
筑邦銀行　日田支店の皆様 朝日公民館 日田三隈高等学校の生徒の皆様
(株)中野組の皆様 三花公民館 藤蔭高等学校の生徒の皆様
不二水道(株)の皆様 西有田公民館
資）千原電気事業所の皆様 東有田公民館 日田市役所職員の皆様

小野公民館
大鶴公民館 アンケートにご協力いただいた
夜明公民館 日田市民の皆様
五和公民館
前津江公民館
中津江公民館
上津江公民館
大山公民館
天瀬公民館
中央公民館

御　協　力

最後に

市民の皆様の様々な意見を目にし、一人ひとりの直筆の文章を読むことで、市民の想い

を知ることが出来ました。一枚一枚のアンケートを大切な声として、しっかりと今後のまち

づくり活動に役立てて行きます。

ご協力いただきました市民の皆様、本当にありがとうございました。

郷土愛醸成委員会


